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ВІДТВОРЕННЯ ЛІСУ В КРИМНІВСЬКОМУ ЛІСНИЦТВІ 

ДП СЛАП «КАМІНЬ-КАШИРСЬКАГРОЛІС» 

 

КИЧИЛЮК О.В. 
 к.с.-г.н., доцент 

ГОРДІЙЧУК А.О.
2
  

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна 

 

Відповідно до указу Президента України за № 228/2021 від 7 червня 

2021 р. «Про деякі заходи щодо збереження та відтворення лісів» [1], з 

2021 року була започаткована реалізація екологічної ініціативи «Масштабне 

залісення України», основна увага якої прикута до питань лісовідновлення та 

лісорозведення. Вирішення цієї проблеми неможливе без узагальнення 

місцевого досвіду створення лісових культур (накопиченого на 

лісогосподарських підприємствах). Саме вивченню місцевого досіду 

лісовідновлення у ДП СЛАП «Камінь-Каширськагроліс» на базі 

Кримнівського лісництва і присвячені ці тези. 

Зведені відомості фонду відтворення лісів Кримнівського лісництва 

ДП СЛАП «Камінь-Каширськагроліс» за останні 4 роки були вибрані з Книги 

лісових культур [2] та Книги природного поновлення [3] цього лісництва. За 

цими відомостями лісовідновлення було здійснено на площі 247,2 га; 

лісорозведення не здійснювалось зовсім у зв’язку із відсутністю нових площ 

для заліснення, які б були передані підприємству відповідно чинного 

законодавства. 

Лісовідновлення здійснювалось трьома способами (рис. 1): створенням 

лісових культур (на долю яких припадає 25 % 4-річного фонду 

лісовідновлення), сприянням природному поновленню (55 %) та природним 

поновленням без заходів сприяння (20 %). Наведене співвідношення варіює 

за роками: сприяння природному поновленню переважало у 2018-2019 рр., а 

у 2020-2021 рр. суттєво пішло на спад (його доля зменшилась до 20 %). 

Натомість, у 2021 році зросла доля лісових культур та самостійного 

природного поновлення (до 40 %). 

Лісокультурний фонд Кримнівського лісництва за останні 4 роки 

становить 61,4 га [2]. Переважаючим типом лісорослинних умов 

лісокультурного фонду є субори (76 %): свіжі (В2) – 46 % та вологі (В3) – 30 

%. На бори припадає 15 %, із них на свіжі бори (А2) – 13 %, на сухі – 2 %. 

Лише 9 % припадає на вологі судіброви (С3). 

Таким чином, оскільки грунтові умови представлені переважно 

бідними типами лісорослинних умов, головною лісотвірною породою має 

бути сосна звичайна, на окремих ділянках з більш родючими грунтами (ТЛУ 

С3 – 9 %) у якості супутньої породи можна вводити дуб звичайний. 

                                                           
2
 Науковий керівник – Кичилюк Олександр Володимирович, к.с.-г.н., доцент 
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Рис. 1. – Динаміка та сумарні площі фонду відновлення лісу Кримнівського 

лісництва за способами відтворення 

 

Аналіз лісокультурного фонду [2] засвідчив, що головною породою на 

100 % ділянок є сосна звичайна. У якості супутніх порід найчастіше 

застосовують березу повислу (25 %), рідше дуб звичайний (3 %). Ялину 

європейську, яблуню, грушу та дуб червоний висаджували у порівняно 

невеликій кількості (сумарна доля їх участі в лісових культурах сосни – до 

1 %). 

Таким чином, підсумовуючи співвідношення типів лісорослинних умов 

та висаджених деревних порід, можна стверджувати, що лісові культури 

створюють на типологічній основі, що позитивно характеризує діяльність 

лісництва. 

Фонд сприяння природному поновленню Кримнівського лісництва 

ДП СЛАП «Камінь-Каширськагроліс» за останні 4 роки становить 136,9 га 

[3]. 

Переважаючим типом лісорослинних умов фонду сприяння 

природному поновленню є субори (68 %): свіжі (В2) – 47 % та вологі (В3) – 21 

%. На сугруди припадає 19 %, із них найбільше на вологі сугруди (С3) – 14 %. 

Лише 13 % фонду сприяння природному поновленню припадає на бідні 

умови – сухі та свіжі бори (А1-2). Таким чином, сприяння природному 

поновленню застосовується у більш родючих умовах, порівняно з 

лісокультурним фондом; однак загалом лісорослинні умови відносяться до 

відносно бідних, а тому основною породою, на яку ведеться господарство, 

також є сосна звичайна. 

Основним заходом сприяння природному поновленню, який 

застосовується у Кримнівському лісництві є досаджування головних порід. 

Аналіз видового складу висаджених порід, здійснений на основі Книги 

природного поновлення Кримнівського лісництва ДП СЛАП «Камінь-
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Каширськагроліс» за 2018-2021 роки [3], дозволив встановити, що 82 % 

висаджених рослин – сосна звичайна, ще 15 % – береза повисла. На долю 

інших деревних порід (модрина європейська, дуб звичайний, дуб червоний, 

ялина європейська, яблуня, груша) разом припадає лише 3 % від загальної 

кількості. 

Таким чином, підсумовуючи співвідношення типів лісорослинних умов 

та висаджених деревних порід, можна стверджувати, що сприяння 

природному поновленню здійснюють на типологічній основі, що позитивно 

характеризує діяльність лісництва. 

Фонд природного поновлення Кримнівського лісництва ДП СЛАП 

«Камінь-Каширськагроліс» без спеціальних заходів сприяння за останні 

4 роки становить 48,9 га [3]. 

Переважаючим типом лісорослинних умов ділянок, залишених під 

природне поновлення, є сугруди (89 %), а також вологі і перезволожені типи 

умов, які в сумі складають 95 % площ фонду природного поновлення. Таким 

чином, природне поновлення застосовується у перезволожених та відносно 

родючих умовах, а тому основною породою, на яку тут орієнтується 

господарство, є вільха чорна. На долю сприятливих для сосни типів 

лісорослинних умов загалом припадає лише 7 % площі. 

Аналіз самостійного природного поновлення за породним складом, 

дозволив встановити, що на долю вільхи чорної припадає 91 %, що цілком 

співвідносно з 95 % вологих та перезволожених умов. 

На долю сосни припадає лише 2 %, тоді як сприятливих для неї умов 

було не менше 7 %; відповідно, решта припадає на долю берези.  

Таким чином, за останні чотири роки у Кримнівському лісництві 

ДП СЛАП «Камінь-Каширськагроліс» створено 61,4 га лісових культур; 

здійснено сприяння природному поновленню лісу на площі 136,9 га; фонд 

природного поновлення без спеціальних заходів сприяння становить 48,9 га.  

Аналіз лісокультурного фонду за типами лісорослинних умов та за 

головними породами засвідчив, що лісові культури створюють на 

типологічній основі. Це позитивно характеризує лісокультурну діяльність 

лісництва. 

Також у лісництві накопичений досвід та відпрацьовані технології 

сприяння природному поновленню вільхи чорної і сосни звичайної. 

Природне поновлення вільхи чорної у відповідних їй типах 

лісорослинних умов є успішним і, як правило, не потребує додаткових 

заходів сприяння.  

Природне поновлення сосни відбувається на задовільному рівні і, як 

правило, потребує заходів сприяння природному поновленню, зокрема 

часткового досаджування головної породи в місцях, де її поновлення не 

відбулось або було заглушене другорядними деревними породами. 
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